Producent:
www.kratki.com
Kratki.pl Marek Bal

ul. W. Gombrowicza 4
26-660 Wsola/Jedlinsk

ZABUDOWA SIMPLE BOX g

Instrukcja Montazu




UWAGA

POWIERZCHNIE URZADZENIA | ZABUDOWY MOZE SIE
NAGRZEWAC ORAZ POWODOWAC OPARZENIA.

NIE DOTYKAJ ZADNYCH POWIERZCHNI ROBOCZYCH
URZADZENIA PRZED JEGO WYCHLODZENIEM.

NIGDY NIE POZOSTAWIAJ DZIECI | INNYCH OSOB
WYMAGAJACYCH UWAGI W POBLIZU PRACUJACEGO
URZADZENIA.

UWAGA!

URZIDZENIE JEST GORICE W TRAKCIE PRACY! NAGRZEWA" MOG! SI# ROWNIES
ELEMENTY ZABUDOWY!

W WYNIKU KONTAKTU Z GOR!CYMI POWIERZCHNIAMI URZ!IDZENIA, MOG! WYST!PI"
POPARZENIA. DZIECI, OSOBY STARSZE (LUB INNE OSOBY WYMAGAJICE OPIEKI),
ZWIERZ#TA, ODZIE$, %ATWOPALNE MEBLE, CZY JAKIEKOLWIEK PALIWA LUB INNE
MATERIA%Y %ATWOPALNE POWINNY ZNAJDOWA'™ SI# Z DALA OD URZ!DZENIA.

PAMI#TAJ ABY ZADBA'™ O KONSERWACJ# URZIDZENIA ZGODNIE Z ZALECENIAMI NINIEJSZEJ
INSTRUKCJI!

Przeczytaj instrukcje do konca i udostepnij ja kazdemu ewentualnemu
uzytkownikowi urzadzenia zanim podejmie sie jego obstugi, montazu lub demontazu.

Spis tresci

WYMIARY ZABUDOWY ...ttt e e e 3
INSTALACUA Lo e e eaees 4
OGOLNE INFORMACUE ... evveieeettieeetieeeeiieeeesinaesssaeessanaesssneassenaesssnaeessnnaeeses 4

INFORMACJE DOTYCZYCE BEZPIECZE&STWA . ..cniiiiiiiiiiiiiii e 5



ELEMENTY ZESTAWU - PIERWSZE ODPAKOWANIE ZAKUPIONEGO OGRZEWACZA............... 6

INSTALACJA - WPROWADZENIE ...oviiniiiiiiiiiiii e 6
ZASADY INSTALACYUJNE ... ettt e e as 6
ELEMENTY Z%YCZNE ZESTAWU ..oinniiiiii i e 7
MONTAS URZIDZENIA.....oinrinniiniiiii i 7
WYBOR MIEJSCA UMIEJSCOWIENIA URZ I DZENIA W DEDYKOWANEJ ZABUDOWIE. ............ 31
POD%YCZENIE URZIDZENIA DO INSTALACJI KOMINOWEJ. ..cviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinneenne, 31
KONSERWAGCUA .o e 31



WYMIARY ZABUDOWY

450

05

|
—
1874
o
450 509
1 T

470

401 631

=)=

SIEEE SIMPLE/BOX

) ggglg Z kominkiem
SIMPLE/M/S/P/BS

1874

SIMPLE/BOX

z kominkiem

SIMPLE/M/S/L/BS

i 0
A ﬂﬂnf\m J
N
- BATERN0S !
1 SRR

Rys. 2. Zwymiarowany rysunek zabudowy SIMPLE BOX w wersji BSL

3



INSTALACJA

UWAGA: UCHYLENIE SIE OD ZALECEN NINIEJSZEJ INSTRUKCJI W ODNIESIENIU DO
INSTALACJI, OBSLUGI LUB NIEDOSTOSOWANIE SIE DO ZALECEN DOTYCZACYCH
DOZWOLONYCH CZESCI | AKCESORIOW DLA TEGO URZADZENIA MOZE SKUTKOWAC
POWAZNYMI URAZAMI LUB USZKODZENIEM MIENIA.

KAZDY MODEL ZABUDOWY JEST MODELEM DEDYKOWANYM, TO ZNACZY, ZE JEST
PRZEZNACZONY DO INTUICYJNEGO | SZYBKIEGO ZABUDOWANIA TYLKO TEGO MODELU
KOMINKA, KTORY JEST SPRZEDAWANY W ZESTAWIE Z ZABUDOWA.

ZABRANIA SIE INSTALOWANIA W DEDYKOWANEJ ZABUDOWIE MODELU KOMINKA
INNEGO NIZ URZADZENIE DEDYKOWANE.

ZABUDOWA ZOSTA%A ZAPROJEKTOWANA Z MY"L! O INTUICYJNYM MONTA$U PRZY
NIEWIELKIEM KOSZCIE ORAZ NAK%ADZIE PRACY.

INSTALACJA MUSI BY' JEDNAK WYKONANA PRZEZ MINIMUM 2 SPRAWNE FIZYCZNIE OSOBY
ZE WZGL#DU NA KONIECZNO™" OPEROWANIA ELEMENTAMI O ZNACZICYCH ROZMIARACH |
WADZE.

OGOLNE INFORMACJE
WAZNE: ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE!

Jest wa(ne, aby okresowo sprawdza) integralno*) oraz sztywno*) samej konstrukcji jak

i poszczegolnych elementow zabudowy, a tak(e elementéw konstrukcyjnych pod k+tem
jakichkolwiek uszkodze,. Nale(y pami-ta), (e ka(de zabudowane urz+dzenie podlega
obowi+zkowi okresowego przegl+du kominiarskiego. Ewentualnego przegl+du lub serwisu
urz+dzenia mo(e dokonywa) jedynie wykwalifikowany kominiarz/serwisant posiadaj+cy
odpowiednie uprawnienia. Nieprzestrzeganie tych zasad mo(e skutkowa) powa(nym
ubytkiem na zdrowiu, uszkodzeniem mienia, a nawet *mierci+.

Instalacja i u(ytkowanie musi przebiega) wed.ug obowi+zuj+cego w danym kraju prawa
budowlanego. Twdj autoryzowany sprzedawca mo(e pomoéc Ci ustali) jakie *rodki
bezpiecze,stwa nale(y zachowa) podczas instalacji czy u(ytkowania urz+dzenia. W
niektorych przypadkach mo(e zaistnie) konieczno*) zdobycia zezwolenia na instalacje
lub eksploatacj- takiego urz+dzenia bez wzgl-du na schemat instalacji zabudowy i
samego urz+dzenia. Zawsze konsultuj si- z autoryzowanym sprzedawc+ lub inspektorem
budowlanym w celu ustalenia jakie regulacje dotycz+ u(ytkowania i/lub instalacji
urz+dzenia w Twojej okolicy. W przypadku braku zapisow reguluj+cych instalacj- i
u(ytkowanie, nale(y bezwzgl-dnie stosowa) si- do zalece, z instrukcji oraz kodeksu
bezpiecze,stwa po(arowego.

Nie nale(y rozpala) urz+dzenia, je*li ktorykolwiek z jego elementdéw zosta. wcze*niej
zdemontowany, uszkodzony lub zniszczony. Przed ponownym u(yciem, nale(y
bezwzgl-dnie wymieni) brakuj+c+ lub uszkodzon+ cz-*) oryginalnym zamiennikiem
wskazanym przez producenta.




INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Ze wzgl-du na mo(liwo



ELEMENTY ZESTAWU - PIERWSZE ODPAKOWANIE ZAKUPIONEGO
OGRZEWACZA

Je*li podczas kontroli przesy.ki zauwa(one zostan+ jakiekolwiek uszkodzenia lub braki,
skontaktuj si- ze swoim autoryzowanym sprzedawc+.

Prosimy o upewnienie si-, (e wszystkie elementy zestawu nie uleg.y uszkodzeniu w trakcie
transportu. Kontrola powinna mie) miejsce w obecno*ci dostawcy. Zakupiony ogrzewacz
powinien zawiera) wszelkie elementy potrzebne do z.o(enia zabudowy i kominka, a wi-c:

« Kompletny, gotowy do u(ycia kominek.
 Podstaw- kominka z regulowanym no(kami.
» Kompletn+ zabudow- do samodzielnego monta(u wraz z elementami z.+cznymi.

« Instrukcja monta(u i obs.ugi urz+dzenia.
INSTALACJA - WPROWADZENIE
UWAGI ODNOSNIE PRZEMIESZCZANIA URZADZENIA:

To urz+dzenie zosta.o zaprojektowane z my*l+ o .atwej instalacji i monta(u z
mo(liwo*ci+ umiejscowienia go praktycznie w dowolnym miejsce, tj. wsz-dzie tam,
gdzie mo(na wyprowadzi) komin zgodny z wymogami instalacyjnymi instrukcji kominka
oraz z wymogami prawa budowlanego.

OSTRZEZENIE: NIE PROBUJ PRZEMIESZCZAC URZADZENIA PODCZAS PRACY!

ZASADY INSTALACYJNE

Instalacja powinna by) przeprowadzona zgodnie z wymogami prawa obowi+zuj+cego na
terenie danego kraju lub regionu. W razie braku takich przepisow, nale(y stosowa) si- do
zasad zawartych

w tej instrukcji oraz zasad bezpiecze, stwa przeciwpo(arowego.

To urz+dzenie zosta.o przebadane pod k+tem jako*ci i bezpiecze,stwa oraz by.o
certyfikowane przez notyfikowany instytut badawczy, za* obudowa by.a przetestowana pod
k+tem wytrzyma.o*ci i bezpiecze,stwa wy.+cznie w zestawie z tym urz+dzeniem!



ELEMENTY ZLACZNE ZESTAWU

W sktad elementu wchodza ponizsze elementy ztaczne:

Nakr-tka 26 "ruba z .bem 2
sze*ciok+tna z sze*ciok+tnym 6
ko.nierzem M6x12 DIN 933 /
sto(kowym M6 ISO 4017 / 82105

DIN 6923

"ruba grzybkowa | 4 Stopka kompletna | 4

M4x6 150 7380

o

/
NSy

f

"ruba grzybkowa | 51
ko.n. M5x10~ ISO
7380

MONTAZ URZADZENIA

Urz+dzenie nale(y zmontowa) zgodnie ze schematem poni(ej. Pomini-cie jakiegokolwiek
kroku podczas instalacji mo(e skutkowa) uszkodzeniem urz+dzenia w trakcie pracy, a
nawet wyst+pieniem niebezpiecznych sytuacji zagra(aj+cych zdrowiu u(ytkownikow
urz+dzenia.



Krok 1. W pierwszej kolejno*ci nale(y przykr-ci) tylne nogi konstrukcji no*nej zgodnie ze
schematem poni(ej, skr-caj+c je na *ruby oraz nakr-tki M6 we wskazanych miejscach.
Nale(y rownie( przykr-ci) do.+czone stopki regulowane celem pod/niejszego

wypoziomowania ca.ej konstrukcji.
}]m

| I

(g L

STOPKA

Nakretka M6



Krok 2. Wzoruj+c si- na czynno*ciach wykonanych w kroku pierwszym nale(y przykr-ci)
przednie nogi konstrukcji no*nej zgodnie ze schematem poni(ej.

Q

p




Krok 3. Zamontuj panel tylny zabudowy, zgodnie ze schematem poni(ej, u(ywaj+c
zaczepow na panelu i wsuwaj+c go we wci-cia znajduj+ce w szkielecie konstrukcji no*nej.

10



Krok 3.2 (Opcja z dolotem) W przypadku pod.+czenia dolotu powietrza, w nast-pnej
kolejno*ci nale(y ustawi) kominek na dedykowanej podstawie, uprzednio umieszczaj+c
podstaw- w miejscu mo(liwie blisko miejsca, w ktéorym urz+dzenie b-dzie ostatecznie
umiejscowione, pozostawiaj+c przynajmniej 0,5 m wolnej przestrzeni z ka(dej ze stron
urz+dzenia celem swobodnego monta(u elementéow zabudowy. Kominek nale(y ustawi) na
konstrukcji na podstawkach oznaczonych poni(ej, zamontowa) dolne panele zabudowy
zgodnie ze schematem w kroku 4 i 5, a nast-pnie usun+) podstawki.

W wersji BSL nale(y ustawi) podstawki skierowane oznaczeniem z liter+ L do przodu, w
wersji BSP natomiast nale(y ustawi) podstawki skierowane oznaczeniem z liter+ P do
przodu.

Je*li nie jest to opcja z dolotem, przejd/ do nast-pnego kroku.

S—

/mn

v

I\
[

11



Krok 4. W nast-pnym kroku nale(y zamontowa) panel boczny-dolny zgodnie ze schematem
poni(ej, wsuwaj+c go z wykorzystaniem zaczepow we wci-cia w konstrukcji no*nej. "ruby
M5 na schemacie poni(ej nale(y wykorzysta) w pierwszym przypadku do wypoziomowania
paneli bocznych. "ruba M5 s.u(+ca jako mocowanie zaczepu, powinna zosta) wkr-cona
tylko cz-*ciowo, pozostawiaj+c miejsce na zaczep zgodnie ze schematem w kroku 10i 11.

Sl MO, - FTOEOWERIE Z67E3PUr N\

\,

I — 4
o 7




Krok 5. Nast-pnie nale(y zamontowa) przeciwleg.y panel boczny-dolny analogicznie do
instrukcji w kroku 4.

i)

- mocowanie Zaczepu

1x sruba M5x10 \

Krok 6. Zgodnie ze schematem poni(ej, zamontuj panel przedni-dolny wsuwaj+c go z
wykorzystaniem zaczepdw we wci-cia w panelach bocznych-dolnych.

13



Krok 7. Je(eli nie instalowa.e* dolotu, to oznacza, (e rownie( urz+dzenie nie jest jeszcze
zainstalowane na konstrukcji no*nej zabudowy, a wi-c w kolejnym kroku umie*)
urz+dzenie na platformie no*nej zabydowy zgodnie ze schematem poni(ej.

14



Krok 8. Zamontuj ram- gornej cz-*ci konstrukcji no*nej zabudowy, zgodnie ze schematem
poni(ej. Schemat pokazuje, rownie(, (e panele boczne i frontowe, powinny wystawa) poza
ko.nierz futryny kominka 0 2 mm.

15



Sruba M5x10

Krok 9. Zamontuj panel tylny goérny zgodnie ze schematem poni(ej, przykr-caj+c go do
konstrukcji no*nej zabudowy.

16



=

! Sruba M5x10

Y

Krok 10. Za.o( panel boczny zabudowy wsuwaj+c go we wci-cia w konstrukcji no*nej, z
wykorzystaniem zaczepow, ktore nale(y zapi+) po jego za.o(eniu zgodnie ze schematem

17



ponizej. Przed przyst+pieniem do monta(u, przykr-) zaczepy zgodnie ze schematem
poni(ej oraz przykre) *ruby zaczepu do gérnej cz-*ci panelu bocznebego przykr-caj+c go
tylko cze*ciowo (kilka zwojow gwintu), aby zostawi) miejsce na zaczep panelu gornego.

;
i
.IlW

1,
i

1

/i

Krok 11. Analogicznie do kroku 10, zainstaluj panel boczny, mniejszy po przeciwnej stronie

konstrukcji no*nej zabudowy.
18



e

Jr ' \/

Krok 12. Przygotuj panel mniejszy frontowy przed jego monta(em na konstrukcji
zabudowy, zgodnie ze schematem poni(ej. W zale(no*ci od wersji BSL lub BSP nale(y
przykr-ci) odpowiednie wieszaki zgodnie ze schematami poni(ej.

19



Sruba M4x6\v -
— "5 L
o §
e /Wieszak do kominka
o z przeszkleniem
’ po lewej stronie
o

A
T
, . §
Wieszak do kominka- | ol
z przeszkleniem
po prawej stronie

Panel mniejszy z wieszakami w wersji BSP

Krok 13. Zainstaluj panel frontowy mniejszy wsuwaj+c go we wci-cia w panelu bocznym
oraz konstrukcji no*nej, zgodnie ze schematem poni(ej.

20



Krok 14. Przygotuj do monta(u dwa podwojne panele boczne, zgodnie ze schematem
poni(ej. Oba panele b-d+ w lustrzanym odbiciu - liczba zaczepow na dole obu paneli ro(ni
si- dla wersji BSL i BSP urz+dzenia (patrz rysunki poni(ej). Gérne *ruby mocuj+ce nale(y

21



réwnie( przykr-ci) tylko cze*ciowo (kilka zwojéw gwintu), jak to mia.o miejsce w panelach
dolnych, tak aby zostawi) miejsce na monta( ramy gornej, konstrukcji no*nej zabudowy.

Panel lewy w wersji BSL Panel lewy w wersji BSP

Krok 15. Zainstaluj panele boczne, gorne zgodnie ze schematem poni(ej.

22



1x /74

23






Krok 16. Przygotuj podwdjny panel przedni, gorny zgodnie ze schematem poni(ej.

-Sruba M5x10

Sruba M6x12

|
‘l'i

Nakretka M6

I




Krok 17. Zainstaluj panel przedni-goérny zgodnie ze schematem poni(ej wsuwaj+c go we
wci-cia w panelach bocznych z wykorzystaniem zaczepow.

26



Krok 18. Zainstaluj ram- gorn+ konstrukcji no*nej zabudowy, zgodnie ze schematem
poni(ej. Ram- nale(y przykr-ci) do ka(dego z paneli tak aby odpowiednio usztywni) ca.+
konstrukcj-.

/
/ A?/W/

/
e

/

27






Krok 19. Zainstaluj maskownic- goérn+ zabudowy przykr-caj+c j+ do uprzednio
zainstalowanej ramy konstrukcji no*nej, zgodnie ze schematem poni(ej.

[T
AN

Gotowa zabudowa wraz z urzadzeniem

29



30



WYBOR MIEJSCA UMIEJSCOWIENIA URZADZENIA W DEDYKOWANEJ

ZABUDOWIE.

Wybor miejsca instalacji urz+dzenia w dedykowanej zabudowie SIMPLE EASY BOX powinien
by) podyktowany umiejscowieniem komina, do ktérego b-dzie ono pod.+czone.
Dedykowana zabudowa daje kilka mo(liwo*ci wyprowadzenia komina w zale(no*ci od tego
jakie warunki stwarza istniej+ca instalacja kominowa, b+d/ w zale(no*ci od tego jaki
sposob wyprowadzenia komina zostanie ostatecznie wybrany.

PODLACZENIE URZADZENIA DO INSTALACJI KOMINOWEJ.

Pod.+czenie kominka do instalacji kominowej powinno odbywa) si- z poszanowaniem
lokalnego prawa budowlanego oraz wytycznych zawartych w instrukcji samego urz+dzenia,
dla ktérego zabudowa SIMPLE BOX jest wy.+cznie dodatkiem. Je*li brak jest lokalnych
wytycznych dotycz+cych instalacji urz+dzenia wraz z jego instalacj+ kominow+, nale(y
kierowa) si- w tym za.o(eniami instrukcji urz+dzenia i jego pod.+czenia, do.+czonymi do
zakupionego kominka.

KONSERWACJA
UWAGA!!!

Wszelkie prace konserwacyjne powinny by¢ przeprowadzane na wychtodzonym
urzadzeniu przynajmniej 12 godzin po jego wygaszeniu.

UWAGA!!!

Konserwacji urzadzenia moze dokona¢ jedynie wykwalifikowany serwisant. Nalezy
pamietac¢ rowniez, ze kazde urzadzenie grzewcze wymaga przegladow kominiarskich
zgodnie z wytycznymi lokalnego prawa budowlanego, ale nie rzadziej niz raz na rok.

Urz+dzenie nale(y poddawa) okresowym przegl+dom minimum raz w roku.
Czyszczenie powinno mie) miejsce regularnie lub w miar- pojawiania si- nadmiaru
popio.u.

Zabrania si- wprowadzania jakichkolwiek zmian w konstrukcji urz+dzenia.
Urz+dzenia nie nale(y czy*ci) przy u(yciu *rodkéw o dzia.aniu (r+cym.

W przypadku wymiany poszczegbélnych elementow, nale(y u(ywa) tylko
oryginalnych cz-*ci dost-pnych u producenta.

R Y

31



Kratki.pl Marek Bal ul. Gombrowicza 4, Wsola, 26-660 Jedlinsk, Poland
tel. 00 48 48 389 99 00, 00 48 48 384 44 88, fax 00 48 48 384 44 88 wew. 106

www.kratki.com




